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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till jämställdhetsminister Nina Larsson (L)

2025/26:71 Kvinnors rätt att bestämma över sin kropp och klädsel

Under de senaste veckorna har regeringsföreträdare gjort uttalanden som 
ifrågasätter kvinnors rätt att själva välja sin klädsel, i synnerhet med fokus på 
burka och niqab. Dessa uttalanden sänder en farlig signal, att staten har rätt att 
inskränka kvinnors självbestämmande med hänvisning till ”frihet”, vilket i 
praktiken riskerar att göra det motsatta: frånta kvinnor deras egen rätt att fatta 
beslut över sina kroppar och liv.

Kvinnors rätt till självbestämmande är en grundläggande mänsklig rättighet och 
skyddas både i svensk grundlag och genom internationella konventioner som 
Sverige åtagit sig att följa, såsom Europakonventionen och Cedaw (FN:s 
konvention om avskaffande av all slags diskriminering av kvinnor).

I Sverige har kvinnor historiskt fått kämpa för rätten till sin egen kropp – från 
sexualitet, reproduktion och abort till klädsel och religionsfrihet. Att regeringen 
i detta läge använder språkbruk som öppnar upp för inskränkningar i denna 
rättighet är både oroande och bakåtsträvande.

I praktiken leder den här typen av retorik till ökad rasism, islamofobi och 
kontroll över kvinnor med muslimsk bakgrund, inte till ökad frihet. Rätten att 
inte bära ett religiöst plagg är lika viktig som rätten att bära det. Statens uppgift 
är inte att bestämma hur kvinnor ska klä sig, utan att garantera deras rätt att 
själva fatta det beslutet utan hot, diskriminering eller statlig inblandning.

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till jämställdhetsminister 
Nina Larsson:

 

1. Anser ministern att kvinnor i Sverige ska ha full rätt att själva 
bestämma över sin kropp och klädsel, oavsett religiös eller kulturell 
bakgrund?

2. Hur avser ministern och regeringen att säkerställa att svenska lagar och 
politiska uttalanden inte används för att legitimera diskriminering eller 
inskränkning av kvinnors självbestämmande?

3. Vilka konkreta åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att 
motverka ökande islamofobi och kontroll av muslimska kvinnors 
kroppar och klädsel?
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4. Hur ser ministern på risken att Sveriges internationella åtaganden om 
kvinnors rättigheter och religionsfrihet undermineras av politiska utspel 
från regeringen?

………………………………………

Lorena Delgado Varas (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


